



梦想奔跑在红十五线

□ 董颖

在恒逸,有那么一些人,每天都在追赶着太阳。在那一条沟通萧山南北、连接东西的主干线上,他们每天早晨迎着初升的朝阳,向着萧山的东面进发,而日落之时,他们又迎着余晖,向西回到原点。那一条公路,叫红十五线,那红十五线的尽头,是恒逸已内酰胺,那日复一日的追逐,叫梦想。

当我们第一次踏上红十五线尽头这片土地的时候,我们有一个梦想,让恒逸的声音在这里的每一寸土地上响起。从一片荒芜的土地,到三库房的建成,我们慢慢靠近了这片沿江边的

土地。大部分人都有过这样的体会,初始的接近意味着创伤与疼痛,但如果心怀信仰,那么疼痛过后,将是无与伦比的美丽。而我们的信仰,是所有恒逸人共同的信仰:永不止步,缔造辉煌。办公条件简陋,我们会用心去装点,贴上充满趣味的标识,摆上优雅的盆栽,整理好每一个办公室,每一个教室,每一个会议室,让每个人都感受到家一般的温馨;在风吹日晒的日子里,我们会互相勉励,彼此间的一个微笑,都可以让我们暂时忘记酷热与严寒;工作路途遥远,我们会在班车上侃侃大山,听听熟悉的老旋律,寒风中有公司安

排的贴心接送,化解了大家一路舟车劳顿。因为彼此间的关怀,让我们每一个恒逸已内酰胺人的心中都开出勇敢的花,执着地向着梦想出发。

当我们一天又一天穿梭在红十五线上的时候,我们有一个梦想,让恒逸的脚步踏遍这里的每一个角落。从衙前出发,到萧山,到宁波,到上海,到福建,到大连,到海南,到宁夏,到云南,一步又一步,恒逸人走出了衙前,走出了浙江,甚至走出了中国,遍地开花,走出了一条“恒其道,逸其志”的恒逸道路。而如今,恒逸的脚步踏上了临江这片土地,一步又一步的艰难险阻,也化了

恒逸人前进道路上的淡淡诗意?那些诗意的背后,我们更庆幸,我们所有的恒逸人的默契是那么那么的长,始终一如既往。我们不断前进的脚步,是写给这片土地的情诗。

当我们在工地上挥洒着热情的时候,我们有一个梦想,让恒逸的花朵开满江边的这块土地。从7月到现在,短短半年时间,一套套设备不断输入,一座座锅炉不断拔地而起,一个个厂房不断兴建……曾经荒烟蔓草的土地,慢慢地充满了生气,充满了活力,像一个少女,慢慢褪去原始的羞涩,慢慢成长。那些一起奋斗的日子里,我们期

待着未来的一天,期待着可以看到工厂里一张张洋溢着幸福的笑脸,期待着可以听到已内酰胺工厂热火朝天生产的声音,期待着可以欣赏到工厂灯火阑珊的美丽夜景。疲惫的时候,我们会去工地上看一看,在那样的时光里,似乎闭上眼睛就可以闻到一种芬芳,脚步也变得轻快起来。

有一首歌是这样唱的:最初的梦想紧握在手上,最想去的地方,怎么能在半路就放弃。当我们每天奔波在红十五线两端的时候,我们看得到,那洒满一路金灿灿的,就是所有恒逸人的梦想。

骑行小感

□ 王斌

杂乱的音符
编排成随意的声音
通过耳机
舒缓了劳累的身体
破旧的背包
收集了烈日和雨水的痕迹
依附着
却承载了温暖与动力
潇洒的墨镜
划过行人与空气
同在刹那
成了行者眼中的美景
骑行者心中
都有挑战与前行的方向
无论陡坡还是平坡
乡间小路还是都市快速
长途跋涉还是短途行动

年味

凤凰山

第144期

刊头摄影 / 蓝冰
刊头题字 / 程章忠

父爱如山

□ 桑逸飞

父爱是宽容的,也是伟大的,直到我转学到上海这才有深刻的体会。从出生到上学,印象中妈妈无微不至的关心和爱护时刻围绕在身边,爸爸是那种不喜欢表达且威严的人,因此总觉得妈妈和我最贴心也最亲近。

刚转学到一个新陌生的环境,面对一张张生疏的面孔,还有功课上的脱节,妈妈又不在了身边,无论在生活还是学习上都让我有些不知所措和无所。每天放学回到冷冷清清的家里,和爸爸两个人的餐桌,由于我的无精打采和懒得说话,使得气氛一下子沉闷起来。

我的异常爸爸很快发觉了,虽然他每天的工作很忙,但是他尽量会和我一起吃饭,吃饭时主动向我学校的情况,学习上的困难,同学间事情,周末还开车带我去周边兜风,和我聊游戏,聊网络,在轻松随意的氛围下和我谈心说:“不要着急,万事开头难,只要方法对了,努力了,都会有收获。我希望我的孩子先学会做人,正直的人,诚实的人,乐观的人,有了好的人品做基础,还怕以后没出息吗”。开始时,我都是被动应答,有一句没一句的,渐渐地我感觉到和他之间的共同语言越来越多了,爸爸好像变成了我的朋友,可以无话不说了。我们可以为了一道难题争论的面红耳赤;为一个游戏谁抢先过关;为谁谁洗衣服和洗头、剪发。原来,就我和爸爸两个人的生活也可以过的好有滋有味呢。

一个学期下来,我已经完全适应了新的学校和生活,在学校里和老师、同学相处融洽;在家里跟着爸爸学会了做简单的饭菜,整理房间和洗衣服。妈妈偶尔来视察我们父子俩的“工作”,总会让她有意外的惊喜,她会颇有失落感地自言自语说:“这两个家伙看来没我也过得挺滋润嘛。”

今年面临中考,冲刺阶段,自己感觉压力很大,爸爸只是说:“儿子,学习上,要善于总结经验教训,针对自己功课的强项和弱项,有的放矢地合理安排时间和精力复习,我们不需要你是个只会死读书的孩子,所以放轻松,不要有负担,你已经认真和努力了。”其实,我心里清楚,爸爸这样说不想让我背着包袱上考场,这天下谁家父母不希望成龙呢?所以你就放心吧,爸爸,我会全力以赴的。

炎热的七月,终于传来令我们一家都兴奋的好消息,我如愿以偿地考上了理想的高中。晚饭后上,爸爸高兴的连着喝了三瓶啤酒,也让我喝了一杯,并且无例地打开话匣子和我聊了两个多小时。这苦苦的啤酒喝在嘴里,起初的苦涩让人难以接受,但是在嘴里稍停停留后竟觉甘甜清冽。我这才明白,原来这种味道是要慢慢品尝的,一如爸爸对我的爱,虽然平凡,但却深沉;虽然无言,但却厚重;只是用心来慢慢体会的。也许父亲对我的付出只有等我有一天成为父亲的时候才能真正地了解,真正的有所体会。

父母给予我们这么多爱,我们带到这个世界,已经足够伟大,感恩吧,感谢父母给我们的一点一滴。

“感恩父母”主题征文选登

感恩 2011

□ 夏宇

冬日的清晨,车子驶过小镇一处火车票代售点,远远就能看见售票口的窗户紧闭着,还没有对外开放,但排队买票的人群已排到了距几百米开外的地方。室外的天气很冷,时而刮风,时而雨夹雪,却丝毫没有“冻醒”返乡人员回家的期盼之心。

临近春节,随着春运高峰的慢慢到来,在异乡求学、工作和生活的人们便拎起大包小包的行囊穿梭在返乡的人流中,又要过年了。

过年就是春节的俗称,即农历新年,春节时间延续长,地域跨度广,节日活动丰富,是我国最重要、最隆重,也是历史最悠久的传统节日。记得自己毕业后工作的第一站就选择了遥远的北京,从农村走向城市,从小城市走向大城市。

从未坐过火车的我,踏上列车时还有一种莫名的新鲜感,却忘记了车窗外向挥手道别的亲人。到了北京,发现外面的世界真的很大,城市中林立如林的高楼大厦,马路上疾驰而过的行驶车辆,地铁站里人头攒动的上班族们,便捷的立交桥彰显着城市交通的壮观……虽然一切的一切似乎让人迷惑起对亲人的思念,却也坚定了自己春节要回家的决心。但有一年因为工作需要和购票难原因,没有回家和亲人们团聚。那个除夕夜,听到窗外新年的钟声和爆竹声划过耳边的时候,泪水湿润眼眶,思乡之情油然而生。亲人的理解,领导者的关怀,同事们的安慰,朋友们的祝福……让自己也感受到了另一个“大家庭”的温暖,感恩命运。

在异乡工作和生活的人们,随着生活节奏的加快,工作压力越来越大,平时也只能通过电话、网络等方式和家人保持联系。人、新闻工作者、医护人员、警务人员、边防战士……因为工作需要,春节不能按时回家与亲人团聚在一起,分享节日的快乐。在恒逸这样的人们就有很多。为了让大家过一个喜庆、祥和的节日,他们坚守岗位同时感染着周围的人们。正是因为有了他们的无私奉献,我们的节日才充满了祥和。请用心给在节日期间坚守在岗位上的人们送上祝福,并致以感谢。

母亲的包子

□ 信明报

油煎的鸡蛋,一青二白的葱屑混伴着冒出香气的香菜,包子馅做好了。和点面粉,擀成圆饼状,把馅裹在里面,象个面团一样的揉匀了,惊喜的瞬间散发了我的疲惫,兴奋了我的神经,积攒诸多语言充盈着静谧乡村的老屋……

初冬的乡村安静而别致。清晨,邻家公鸡的高亢之声把我唤醒。我等待着母亲的脚步声,良久才听到“啾啾”这一声怎么一下睡到现在!母亲的自言自语。我知道每回回家,都会给她一次难得早睡的机会。“早起吃什么?”她来到我的床前,她早有想法:“就吃你做的香菜包子。”外面传来母亲拿铲子的声音,蹒跚且微弱的脚步远去去了。

坐了一夜的火车,行程千里,在一个点点星辰的夜晚我回到母亲的身边。没有事先告之,当我敲开母亲老屋的房门时,一刹那空气顿时凝固了,惊喜的瞬间散发了我的疲惫,兴奋了我的神经,积攒诸多语言充盈着静谧乡村的老屋……

初冬的乡村安静而别致。清晨,邻家公鸡的高亢之声把我唤醒。我等待着母亲的脚步声,良久才听到“啾啾”这一声怎么一下睡到现在!母亲的自言自语。我知道每回回家,都会给她一次难得早睡的机会。“早起吃什么?”她来到我的床前,她早有想法:“就吃你做的香菜包子。”外面传来母亲拿铲子的声音,蹒跚且微弱的脚步远去去了。

烤地瓜

□ 王伟

特别是种在白沙土地里的地瓜,更是香甜。

原料差别如此大,烤出来的味道难免会大相径庭。最直接的原因找到了,可隐晦中总隐藏着这个理由并不太精确,似乎还应有更深层的原因,至于是什么,却始终不能确定。直到同事一句话提醒了我,他说:“环境不一样了,那是你以前吃的烤地瓜,而这不是你现在吃的。”的确,环境不一样了,口味也就自然变了,想到了变化着的环境,不禁又怀念起济南烤地瓜的味道来。

济南小吃特别多,但要是说到最让人难以忘怀的,烤地瓜绝对算一个。济南的地瓜大多来自黄河滩,这些经沙土地种植出的地瓜个大皮薄、瓜瓤且味甜,烤出来的味道自然让人垂涎三尺。可以毫不夸张的讲,如果距你百余米的地方有一个烤地瓜的摊子,那么在你当前的这个位置就能闻到出炉地瓜的香气,这说明济南烤地瓜的一个特征——香。

在济南,从事烤地瓜这行的人似乎比较多,到了地瓜上市的季节,学校门口、市场路边,只要是人群流动性大的地方,几乎都能看到烤地瓜炉的影子。卖烤地瓜的多,同样吃烤地瓜的人也多,孩子、老人、学生、农民、机关干部、个体老板、街头小贩、城市白领、三教九流,无一例外。

为何济南人都好这一口?我想,这可能和当地的传统有关吧,济南地处鲁西,作为黄河下游的冲击平原,很适合地瓜这种高产作物的生长。

在济南呆了四年,吃烤地瓜自然是常事了。每次下了晚自习,学校门口总有那么一两个地瓜炉在“坚守”着岗位,而我也不忍心经常买上一块地瓜作夜宵。如今离开济南已有两年多了,很怀念那座城市和曾发生在那里的点点滴滴,更怀念济南烤地瓜的味道,那种味道就如窖藏的老酒,时间愈久,味道愈佳。

期待爱情在这个冬天降临

《非诚勿扰2》中秦奋说过:“一辈子不长,他愿意和笑笑将错就错。”还是经典的冯氏幽默,以往在人们眼中神圣的婚姻在片中变成了无可奈何的将就就错。

我望着窗外,大片大片的雪花还在肆意的飘舞。2011年的第一场雪,天还是生冷生冷的,楼下的一对恋人没有撑伞,他们相互依偎着并肩向前走去。爱情,在这个冬天降临。

每年的11月11日——四根火柴棍组合在一起的日子,带着戏谑和伤感的光棍节,身边就会有依然单身的朋友们纷纷自觉的写日志或微博感慨自己的单身生活。你是否也有这样的经历呢?同学、家人、朋友、同事都在有意无意间,都会友善的提醒你,该找个伴了……但是,依然是但是,你耐心守候的那份感情依然没有出现,尽管你保有良好的心态,可是现实中,却时常有那种无力的感觉,是对自己没有信心呢,还是对别人没有信心?

对于女孩子而言,她们更愿意做的是等待,就像所有的人在等待一个寒冷的冬季,不断的告诉自己:冬天来了,春天还会远吗?的一位闺蜜曾经对我说过,如果找不到一个真心对我的人,那么我宁可待在家里,她的这种对于爱情的执着和隐忍让我看得心疼。爱情不是等来的,而是自己努力争取的。一辈子不长,怎么着也该为自己争取一次!

对于男孩子,就简单多了。真的喜欢,就努力把握,感情这事儿怎么好意思让女孩子主动呢?男多担待着点儿,这事儿就容易多了。还记得去年冬天,参加一次活动的时候,一位师级别的老师带着五分醉意和五分真诚,看着我们说:“年轻人,好好谈恋爱!”

在繁忙的工作之余,大家也有关心爱情的趣事事儿。A今天打扮的特别漂亮,B今天无精打采的,C趁午休的时候和男朋友打电话商量下班后去哪里Happy.D紧张的询问还给朋友准备什么样的生日礼物……其实爱情就是这样,它的那种无形的魔力,会让人跟着它的魔法效应,不断的开心、伤心、欢乐、痛苦……这就是爱情,开心的时候大声笑,痛哭的时候放声哭。无论如何,请不要悲伤,要抱着感恩的心。毕竟,千万人之中,有缘的他(她)遇到过你的世界,你们有着属于彼此有缘的回忆。如果相爱,就不要轻易放手;如果不爱了,那么,一定要为对方,请放手!套用秦奋那句话,一辈子不长,一定要找个能让你爱一回。张爱玲的句子:“有些事一别竟是一辈子,一直没机会做,等有机会了,却不想再做了。有些话埋藏在心中好久,没机会说,等有机会说的的时候,却说不出口了。”有些爱—直没机会爱,等有机会了,已经不爱了。”在这个寒冬降临的时候,找个好好爱你,不要让自己留下任何遗憾。那份爱情,让你在寒冷的冬季感受到身上的那一份温暖。

祝福那些依然单身的朋友们吧,也许,在不久的将来你们就会收获那份期待已久的爱情,只是无论如何我们都应该相信:属于自己的幸福一定会来的!即使彼此从未遇见,也让我们相信世界上存在一种无比美妙的感情,那就是——爱情。

祝福那些已经甜蜜相爱的朋友们吧,你们已然收获了那份难得可贵的爱情,请切记爱情是需要相互包容、相互忍让的,尽情的享受属于你们的幸福吧!让我们的世界里确实存在那种无比美妙的感情,那就是——爱情。

博文选登

博客名称:霞霞筑筑
博客主人:朱虹
博客地址: <http://edison040709.blog.163.com/>
博文专栏,欢迎推荐!

《雄凤》(国画) 蒋志才 作